

文旅消费提质升级 点燃群众出游热情

□记者 李瑞才

本报讯 参加2022年河南省“豫见春天·惠游老家”免门票、促消费主题活动;实行免费夜游并推出节假日门票团购、通票、优惠年卡等优惠措施……昨日,记者从市文化广电和旅游局了解到,我市关帝庙、袁寨古民居、女娲城、野生动物世界、建业运河古镇等景区积极参加了全省开展的

促消费主题活动,进一步提升群众消费信心,释放消费潜力,取得了不错的效果。

统计数据显示,关帝庙景区自6月5日起,每周五、周六开启免费夜游景区活动,已有1.2万人参与;建业运河古镇推出萤火虫主题夜游、野生动物世界筹备开启夜场模式,惠及游客2.5万人次,优惠金额30余万元。通过健全夜景、夜游、夜演、夜宴、夜娱、夜

购产品体系,进一步延伸文化旅游产业链条,推动文旅消费提质升级。

另外,为丰富供给满足全市群众消费需求,进一步增加体验型文旅产品供给。老子故里旅游区、太昊陵、野生动物世界等景区还先后推出“古代学堂启蒙礼”“科举考试体验”等研学实践、露营音乐节、泼水节和灯光节等活动,吸引游客体验消费。市文化广电和旅游局还积极推进“非遗”进景区活

动,通过将文狮舞、担经挑、八卦拳、渔鼓道情、大鼓书等十余种优秀“非遗”表演引入景区,组织淮阳、西华等6个县(市、区)举办“非遗购物节”,吸引群众在品尝“非遗”美食、欣赏“非遗”技艺的同时,购买自己喜爱的“非遗”产品。用丰富多样的文旅产品,满足群众多样化消费需求,增强群众出游消费动力。

7月1日起

乘坐火车限带、禁带托运物品有变化

□见习记者 沈铎

本报讯 近日,记者从铁路部门获悉,自2022年7月1日起执行新版的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》。记者查阅后发现,新目录与原目录相比,主要有以下变化:

一是完善“禁止托运和随身携带的物品”。新规明确管制刀具判定标准,明确酒精体积百分含量大于70%或标识不清晰的酒类饮品,比如散装酒是不能携带的;增加了催泪枪、电击枪、震源弹、冷光烟花、钢丝棉烟花、环氧乙烷、氯酸钠等禁止携带物品。

二是增加“禁止随身携带但可以托运的物品”。新规中指出,锐器、钝器及持有检疫证明、装于专门容器内的小型活动物禁止随身携带,但上述物品可以办理托运;持工作证明的导盲犬和作为食品且经封闭箱体包装的鱼、虾、蟹、贝等水产动物可以随身携带;将可随身携带的日用刀具刀刃长度由原来的5厘米调整为6厘米,即刀刃长度不超过6厘米的日用刀具可随身携带。

三是增加“限制随身携带的物品”。新规明确包装密封完好、标志清晰且酒精体积百分含量大于或者等于24%、小于或者等于70%的酒类饮品累计不超过3000毫升的,可以随身携带;明确香水、花露水、喷雾、凝胶等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,单体容器容积不超过100毫升,每种限带1件;调整了指甲油、去光剂可携带容量,由原来的20毫升调整为50毫升;调整了冷烫精、染发剂、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器的限带数量,由原来的不超过120毫升调整为单体容器容积不超过150毫升,每种限带1件,累计不超过600毫升;明确标志清晰的充电宝、锂电池,单块额定能量不超过100瓦时可随身携带,含有锂电池的电动轮椅除外。

除上述变化外,新规中还增加了公益性“慢火车”旅客随身携带物品的要求。公益性“慢火车”允许旅客随身携带少量家禽、家畜和日用工具、农具,铁路运输企业与旅客另有约定的按照其约定执行。③6

周口市军休所开展主题党日活动



6月28日下午,周口市军休所开展庆“七一”暨“喜迎二十大,奋进新征程”主题党日活动,回顾党的光辉历史,传承党的优良传统,用美好的颂歌,向党的101岁华诞献礼。图为周口市军休所全体党员向党旗庄严宣誓。

见习记者 田亚楠 通讯员 赵卫士 摄

河南省第一届职业技能大赛

我市选手杨自坤、万凯阳获铜牌

□记者 马月红

本报讯 6月28日,河南省第一届职业技能大赛在郑州闭幕,我市选手杨自坤、万凯阳在大赛中获网络安全赛铜牌,周口市代表团获得19个优胜奖。

由省人民政府主办的河南省第一届职业技能大赛,是我省规格最高、规模最大的综合性职业技能竞赛,来自全省17个省辖市和济源示范区的18个代表队参赛,参赛选手1412名。我市的53名选手参加了31个比赛项目。

经过4天比拼,来自周口技师学院的杨自坤和万凯阳,获得网络安全赛铜牌。根据有关规定,大赛对获得各赛项金牌、银牌、铜牌的选手,除颁发奖杯、奖牌和荣誉证书外,还将分别给予一定数额的奖金;对各赛项前5名(双人赛前3名)的选手,授予“河南省技术能手”荣誉称号,并晋升其技师职业资格或职业技能等级;对符合条

件的获奖选手,按规定授予“河南省五一劳动奖章”“河南省青年岗位能手”“河南省巾帼建功标兵”等荣誉。

今年以来,我市围绕全力做好“人人持证、技能河南”建设这项重要的民心工程和惠民工程,坚持锚定“两个确保”“十大战略”,突出产业发展、社会需求和就业导向,聚焦培训、取证、就业、增收等关键环节,真抓实干,重点突破。截至5月底,我市共完成各类职业技能培训14.9万人次,新增技能人才15.6万人,新增高技能人才5.6万人,晋级全省第一方阵。

市人社局相关负责人介绍,围绕我市的劳务品牌和主导产业,宣传动员龙头企业、职业院校和社会机构积极申报评价机构,不断强化化妆刷、胡辣汤、锅炉制造、防水等九大品牌。努力打造擦亮一批具有周口特色、行业领先、技能突出,在全国有影响力、有知名度的领军型劳务品牌。

周口市2022年科技活动周在淮阳启动

□记者 侯俊豫

本报讯 6月28日,周口市2022年科技活动周启动仪式在淮阳中学举行。

本届科技活动周的主题是“走进科技 你我同行”。活动周主题活动共

有三大项:一是科技法律法规和科技政策宣传;二是科技创新成果展示;三是广泛开展科技为民服务系列活动。通过活动周,在全社会弘扬科学精神,传播科学思想和科学方法,提升公众对科学技术的理解、掌握和运用。②6

新华保险周口中支

开展“活力健步走·共筑前行梦”活动

□记者 王吉城

本报讯 为丰富员工业余生活,提升团队凝聚力,深入践行生态文明理念,倡导绿色低碳生活,展示公司良好形象,近日,新华保险周口中支在滨河公园组织开展“活力健步走·共筑前行梦”活动。

伴随着一声:“开始。”健步走活动

拉开了帷幕。新华保险周口中支员工身着统一服装,迈开大步、甩开胳膊,行进在红色跑道上。3公里的路程虽短,却展现出新华保险周口中支员工良好的精神风貌。

新华保险周口中支通过此项活动,提升了团队的战斗力和凝聚力,同时也展现了良好的企业形象。